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Comune di Modena




Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Lega Nord per l'Indipendenza della Padania
Modena, 15 Luglio 2013
Al Sindaco

Al Presidente del Consiglio Comunale 
INTERROGAZIONE 
Oggetto: Situazione dei decreti di allontanamento
Premesso che:
· con il Decreto Legge 23 giugno 2011 n. 89, convertito in Legge 2 agosto 2011 n. 129, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale del 5 agosto 2011 n. 181 è stato completato il recepimento della direttiva europea in materia di diritto per i cittadini dell’Unione ed i loro familiari di circolare e di soggiornare liberamente nel territorio degli Stati membri (Direttiva 2004/38/Ce);
· il suddetto decreto contiene disposizioni che consentono la verifica circa la sussistenza delle condizioni per la permanenza dei cittadini comunitari, tra cui la disponibilità delle risorse economiche sufficienti al soggiorno, nonché l’adozione dei provvedimenti di allontanamento per motivi di ordine pubblico e di pubblica sicurezza, tenendosi anche conto di eventuali condanne, pronunciate da un giudice italiano o straniero, nonché di eventuali ipotesi di applicazione della pena su richiesta delle parti, o di misure di prevenzione e allontanamento disposti da autorità straniere
Considerato che:
· secondo alcuni dati recentemente pubblicati - ultimi ad esempio quelli della città di Verona, dove su 516 proposte di allontanamento avanzate dalla Polizia Municipale dal 2010 ad oggi, la Prefettura ha emesso 207 decreti ma le persone che hanno effettivamente ottemperato sono state solo 42 – la normativa nazionale citata in premessa non verrebbe attuata pienamente
Interroga il sindaco e la Giunta per sapere:
· come intendano far rispettare la normativa nazionale sulla verifica delle condizioni necessarie alla permanenza dei cittadini comunitari;

· il numero delle proposte di allontanamento avanzate dalla Polizia Municipale dal 2010 ad oggi, il numero dei decreti emessi dalla Prefettura e quante persone vi abbiano effettivamente ottemperato;

· se intendano avviare con la Prefettura un piano per la piena attuazione del D.L. 23 giugno 2011 n. 89;
· nel caso non si riuscisse a far rispettare integralmente la normativa nazionale sopraesposta, se intenda attivarsi presso il Ministro dell’Interno e il Ministro della Giustizia affinché venga stilato un provvedimento che preveda delle sanzioni per i cittadini dell’Unione Europea che non ottemperano ai provvedimenti di allontanamento emessi dalle Prefetture.
Fabrizio Cavani

Capogruppo L.N. Per l'Indipendenza della Padania
